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• Nedgang i andelen som mener Norge bør ta imot flere flyktninger
• I befolkningsundersøkelsen gjort i mars 2025, svarer 27 prosent at de mener at Norge bør ta imot flere flyktninger. Dette er det laveste som er målt siden 

spørsmålet første gang ble stilt i 2019, og for første gang er støtten til mottak av flyktninger på samme nivå som støtten til mottak av asylsøkere – som 
alltid har vært lavere. I mars 2022, en måned etter storskalainvasjonen, svarte 62 prosent at de mente Norge burde ta imot flere flyktninger. Høsten 2023 
svarte 35 prosent det samme. Endringen skyldes særlig at andelen som mener vi bør ta imot omtrent like mange som i dag («verken flere eller færre») har 
økt til 19 prosent i mars 2022 og 29 prosent høsten 2023, til 37 prosent i mars 2025. 30 prosent mener vi bør ta imot færre flyktninger, 14 prosent mente 
dette i mars 2022.  

• Likevel er det få som mener at Norge har tatt imot for mange flyktninger fra Ukraina
• Mer enn 70 prosent avviser en påstand om at «Norge har tatt imot altfor mange flyktninger fra Ukraina». Det er særlig kvinner, unge voksne og de med 

høyere utdanning som avviser påstanden. Denne påstanden har ikke vært med i tidligere undersøkelser.

• Fortsatt støtte til å bosette flyktninger i egen kommune
• Nesten halvparten av respondentene svarer i mars 2025 at de mener kommunen de bor i bør bosette flere flyktninger. Andelen er litt lavere enn i mars 

2023, men litt høyere enn høsten 2023. Størst vilje til å bosette flere blant personer som bor i Nordland, Vestland, Trøndelag og Troms fylke.

• Stabile holdninger til innvandring, integrering, arbeidsinnvandrere og familiegjenforening
• Umiddelbart etter Russlands storskalainvasjon i 2022 uttrykte befolkningen generelt mer positive holdninger til innvandring og integrering. Over tid har 

disse holdningene «normalisert» seg og ligner nå på nivåene vi målte før storskalainvasjonen.  
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Panelbuss etter utbruddet av krigen i Ukraina
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Noen av dagene

Én av dagene

Ingen av dagene

Vet ikke

77

12

8

1

1

1

41

22

24

6

5

2

16

12

33

14

19

6

15

15

35

11

18

6

12

9

33

11

26

8

Hvor ofte har du lest, sett eller hørt nyheter om flyktninger 
fra Ukraina den siste uka?

Mars 2022
Mai 2022
Oktober 2022
Mars 2023
Mars 2025

· Etter utbruddet av krigen i Ukraina har vi gjennomført flere korte 
spørreundersøkelser hvor vi gjentar sentrale spørsmål fra 
Integreringsbarometeret. Integreringsbarometeret er gjennomført i lang tid, noe 
som gir et godt grunnlag for å sammenligne holdninger før og etter invasjonen i 
februar 2022.  Formålet med undersøkelsene er å se hvordan befolkningens 
holdninger til innvandring og integrering påvirkes av krigen, på kort og lang 
sikt. 

· De korte undersøkelsene er gjennomført på Kantars panelbuss 16.-23. mars 2022 
(t1), 18.-25. mai 2022 (t2), 5.-12. oktober 2022 (t3), 16.-23 mars 2023 (t4) og 5. -
20. mars 2025 (t5) (n~1000 per gang). I tillegg ble spørsmålene stilt i den 
normale runden av Integreringsbarometeret i november/desember 2023.

· Respondentene fikk først et overordnet spørsmål om holdninger til innvandring. 
Deretter ble respondentene delt i to tilfeldige grupper. Halvparten fikk et 
spørsmål om hvor ofte de hadde konsumert nyheter om flyktninger fra Ukraina 
den siste uka, før de fikk ytterligere spørsmål om holdninger til innvandring og 
integrering. Den andre halvparten av respondentene fikk spørsmålet om 
nyhetskonsum til sist i undersøkelsen, etter at de hadde svart på spørsmål om 
holdninger til innvandring og integrering. Formålet med dette var å se om de 
som ble minnet på krigen og flyktninger («primet») svarte annerledes enn de 
som ikke ble minnet på krigen. 

· Svarene på spørsmål om nyhetskonsumpsjon viser at i den første undersøkelsen 
etter krigsutbruddet, hadde de fleste respondentene krigen i tankene da de svarte 
– uansett om de fikk spørsmålet først eller sist i skjemaet. Ni av ti respondenter 
svarte nemlig at de hadde lest, sett eller hørt nyheter om flyktninger fra Ukraina 
minst en gang daglig i løpet av den siste uka. Denne andelen sank tydelig i de 
neste undersøkelsene, til 63 prosent i mai og 28 prosent i oktober. Ved målingen i 
mars 2025 hadde oppmerksomheten i media falt ytterligere.  
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Synes du innvandring i hovedsak er bra eller dårlig for Norge?
(n = 1002 – 3371)

Meget / ganske bra Verken eller Meget / ganske dårlig

«Synes du innvandring i hovedsak er bra eller dårlig for Norge?»

Februar 2022: 
Russlands fullskala-
invasjon av Ukraina
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I det store og hele, hvordan synes du integreringen av innvandrere i det norske samfunnet fungerer?
(n = 948 – 3370)

Meget / ganske bra Verken eller Meget / ganske dårlig

«I det store og hele, hvordan synes du integreringen av innvandrere 
i det norske samfunnet fungerer?»

Februar 2022: 
Russlands fullskala-
invasjon av Ukraina
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Holdninger til innvandring og integrering
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Synes du innvandring i hovedsak er bra eller dårlig for 
Norge?

Meget bra Ganske bra Verken bra eller dårlig

Ganske dårlig Meget dårlig Vet ikke
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I det store og hele, hvordan synes du integreringen av 
innvandrere i det norske samfunnet fungerer? 

Meget bra Ganske bra Verken eller Ganske dårlig Meget dårlig
* Totaltall fra hovedundersøkelsen i nov/des 2023, ikke priming
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«Synes du Norge bør ta imot flere eller færre … » Opinionsbalanse.
(Andel som svarer “flere” minus andel som svarer “færre”)
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Februar 2022: 
Russlands fullskala-
invasjon av Ukraina
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Holdninger til asylsøkere og flyktninger
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre 
ASYLSØKERE

Betydelig flere enn i dag Noen flere enn i dag

Verken flere eller færre enn i dag Noen færre enn i dag

Betydelig færre enn i dag Vet ikke
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre 
FLYKTNINGER

Betydelig flere enn i dag Noen flere enn i dag

Verken flere eller færre enn i dag Noen færre enn i dag

Betydelig færre enn i dag Vet ikke
* Totaltall fra hovedundersøkelsen i nov/des 2023, ikke priming* Totaltall fra hovedundersøkelsen i nov/des 2023, ikke priming
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Holdninger til arbeidsinnvandrere og familiegjennforening
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre 
ARBEIDSINNVANDRERE

Betydelig flere enn i dag Noen flere enn i dag
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Betydelig færre enn i dag Vet ikke
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre 
FAMILIEMEDLEMMER
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Betydelig færre enn i dag Vet ikke
* Totaltall fra hovedundersøkelsen i nov/des 2023, ikke priming* Totaltall fra hovedundersøkelsen i nov/des 2023, ikke priming
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Holdninger til bosetting av flyktninger, og flyktninger fra 
Ukraina (nytt 2025)

10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nov/des 2017 (n = 2969)
Nov/des 2019 (n = 2916)
Nov/des 2021 (n = 3355)

Ikke primet
Mars 2023 (n = 523)

Nov/des 2023* (n = 2865)
Mars 2025 (n = 684)

Primet
Mars 2023 (n = 570)

Nov/des 2023* (n = 2865)
Mars 2025 (n = 710)

10
9
10

11
8
7

13
8
7

35
33
34

49
35
36

44
35
41

37
37
36

31
37
37

32
37

35

18
22
21

10
20
19

12
20
17

Hvor godt eller dårlig passer følgende påstand med din 
oppfatning? "Min kommune bør bosette flere 

flyktninger"

Passer helt Passer ganske godt

Passer ganske dårlig Passer ikke i det hele tatt
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Synes du innvandring i hovedsak er bra eller dårlig for Norge?
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Synes du Norge bør ta imot flere eller færre flyktninger/asylsøkere?
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